

## 我市开展“全民健身下基层”志愿服务

# 科学“运动处方”送到群众身边

本报讯 记者郑学兵报道:5月22日,市体育局组织人员来到长子县霍尔辛赫煤矿,为这里的职工进行体质监测。随着我市“全民健身下基层”志愿服务的全面展开,全市体育类全民健身志愿服务在各县区进行,工作人员深入我市各社区晨练点及企业等地,为群众开展免费体质监测等活动,指导大家科

学健身。

据介绍,开展免费体质监测活动旨在全面了解掌握我市群众体质现状和变化规律。除了体质监测外,我市的“全民健身下基层”志愿服务还包括线上在线课堂、科普讲座、知识竞赛,线下健康咨询、健身大讲堂、有奖问答等形式和内容,线上线下整体推进,突出示

范性、公益性,帮助群众增强健身意识和科学健身技能。市体育局还联合相关部门,组织全市各级社会体育指导员、体育系统工作者、优秀运动员向广大居民推广健身方法,普及科学健身理念,开展各种经常化的健身活动;广大教练员、体育教育和科研工作者将发挥体育专业特长优势,利用节假日、双休

日等闲暇时间,向群众推广健身方法,普及科学健身理念,提高广大群众参与体育活动的兴趣和技能。

据悉,在开展体质监测的同时,市体育部门还将组织开展多种形式的体育公益活动,助力全民健身,倡导科学生活方式,进一步推动我市全民健身事业向高水平发展。

## 孕妇产检可获产前诊断补助了!

血清学产前筛查补助150元/例 胎儿染色体核型分析产前诊断补助1200元/例

本报讯 记者狄媚婷报道:5月20日,记者从市妇幼保健院获悉,山西省产前筛查与产前诊断补助试点项目在市妇幼保健院启动。项目启动后,在市妇幼保健院等医疗机构进行孕期产检且符合条件的孕妇,将能获得血清学产前筛查和胎儿染色体核型分析产前诊断补助。

据了解,为有效降低出生缺陷发生率,国家卫生健康委联合中国出生缺陷干预救助基金会,在中央专项彩票公益金的支持下,以胎儿21三体综合征、18三体综合征为目标疾病,今年新增山西省作为产前筛查与产前诊

断补助试点省。结合我省工作实际,今年拟在长治、晋城、临汾、运城4个市及所辖县区组织开展试点项目。经过遴选共确定1个项目管理机构、3个产前诊断机构和11个产前筛查机构具体组织实施试点项目。血清学产前筛查补助150元/例,胎儿染色体核型分析产前诊断补助1200元/例。

产前筛查与产前诊断作为有效普及降低出生缺陷、提高出生人口质量最经济、最有效、最可行的措施,长治市妇幼保健院新生儿疾病筛查中心成立以来,共开展产前筛查19.1万

例,为53.7万名新生儿进行新生儿疾病筛查,筛查率从开始50%提升至95%。还先后开展免费耳聋基因筛查、多种遗传代谢病筛查和孕妇外周血产前筛查与诊断等工作,在产前筛查与产前诊断方面拥有一定的经验和技术积累。

市妇幼保健院将以此次试点项目开展为契机,强化宣传力度,提高群众知晓率和参与度,提升产前筛查与产前诊断服务质量和服务能力,普及出生缺陷防治知识,增强孕妇接受产前筛查和产前诊断服务的主动性和自觉性。

## 市火炬中学开展“家长护学岗”志愿服务

# 你做“读书郎” 我站“护学岗”

文/图 本报记者 丁德令



“家长护学岗”志愿者引导学生进出校园。

“送学生的家长,请不要停留,大家即停即走。”“同学们请排好队进校园。”……5月22日7时30分,在市火炬中学校门口,学生们依次排队入校,在整齐的队伍中间,几个“红马甲”身影特别引人注目,他们是市火炬中学“家长护学岗”志愿者,分列站在学校门前路口两侧,协助老师、交警疏导校门口的人流和车辆停放,保障校园周边道路交通安全。

从5月15日起,市火炬中学设立了“家长护学岗”,各班每天轮流安排6名家长在校门口值守,他们手持护学旗,负责引导学生进出校园秩序。面对家长志愿者们的暖心服务,家长们也十分配合,遵守交通秩序,将孩子们送至学校接送点后立即离开,由学生整齐排队入校。孩子们身穿校服,精神饱满地走进校园,成为校门口一道亮丽的风景线。

市火炬中学拥有师生3000多人,校门前的太行西街是我市的主干道,每天上下学高峰期

道路拥堵,也是学校和家长们最为担心的安全隐患所在。一直以来,市火炬中学常态化开展“护学岗”,老师辛勤值守,交警“硬核”护学,此次增加家长志愿者,形成学校、家庭、交警共同发力,构筑起一道坚实的平安校园屏障。

“这几天,我送孩子上学时看到许多人在维持秩序,我感

觉特别安心。”家长刘先生说。家长们纷纷表示,“家长护学岗”志愿服务活动不仅是一项简单的秩序引导工作,更是家校合作、共同育人的生动实践,大家在参与活动的同时,还能亲身体验学校教育的各个方面,并且与其他家长建立联系,共同为孩子们的健康成长保驾护航。

## 潞城区第一届“卢医山杯”红土网球公开赛收拍

本报讯 5月19日下午,潞城区第一届“卢医山杯”红土网球公开赛经历两天的激烈角逐圆满收拍。

当天下午,队员们集中精力在决赛赛场上激烈对拼,场上战术沟通声、击球声连绵不断,场下欢呼声、掌声此起彼伏,赛场充盈着紧张的氛围。最终,罗艳萍、刘峰获得混双第一名,王衍林、蒋建森获得了男双第一名。

“潞城的红土球场修得很好,赛事组委会服务非常周到,给我们带来了很好的赛事体验。”从赛场上下来的罗艳萍一边擦汗一边说,去过很多城市打比赛,但这次的体验非常好,不仅是场地好,天气也很好,以后就算没有比赛也会专门到这座城市来走一走。

通过赛事“引流”,为城市发展注入体育动力。近年来,潞城区依托卢医山得天独厚的自然条件和良好的生态环境,成功打造卢医山滑雪场文旅项目,成功举办青少年山地越野摩托车大奖赛及本次红土网球公开赛等精彩赛事,构建“康养+文化”“康养+旅游”“康养+运动”等发展模式,用各项体育活动和赛事凝聚“人气”,将“为一场赛事奔赴一座城”转变为“因为一场赛事爱上一座城”,将赛事“流量”转化为文旅“留量”,让赛事与城市互相成就。“我们希望通过此次比赛把潞城的全民健身文化宣传出去,给潞城的文体事业打造一张名片。欢迎全国各地的朋友常来潞城做客,尝一尝潞城甩饼,听一曲上党落子,体验红土球场,领略一‘潞’风光。”西南山社区党支部书记、居委会主任田琴香说。

(赵亚喆 晋贝贝)



国网沁源县供电公司

## 开展学习教育 提升工作质效

本报讯 日前,国网沁源县供电公司积极组织党员干部开展党纪学习教育活动,自觉将纪律要求内化于心、外化于行,切实把教育成果转化促进公司高质量发展的具体行动和实际成效。

连日来,国网沁源县供电公司全体党员干部坚持思想和行动高度统一,立足实际、统筹安排、周密部署,扎实推动此次学习教育活动。

此次学习教育活动紧抓学习重点,将集中学习和个人自学相结合,把集中性教育和经常性教育相贯通。学习入脑入心,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,切实加强警示教育,深刻剖析违纪典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏,并认真做好宣传引导,真正使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。做到见行见效,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉组织开展学习教育活动,切实将纪律和规矩立起来,执行起来,统一思想、统一行动,将教育成果转化为工作实效,为客户提供优质快捷的供电服务,确保电力安全可靠运行。

(周伟才)

## 今日天气

晴天

2~3级偏南风

最低气温16℃ 最高气温34℃



中午前后紫外线强度为5级,中等,外出时使用SPF大于15的防晒霜,并使用遮阳帽或太阳伞防护。

## 生活指数预报

穿衣指数为2级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。



## 明日天气

多云

2~3级偏东风

最低气温17℃ 最高气温30℃

晨练指  
数为1级,非  
常适宜晨练。